
VZNIK ČESKÉHO KRÁLOVSTVÍ, VLÁDA PŘEMYSLOVSKÝCH KRÁLŮ 
TEST PRO 4. TŘÍDU 

               PODPIS: _____________________ 
 

1. Česká země za panování posledních Přemyslovců: 
a) nedosahuje žádného rozmachu, zůstává na stejné mocenské úrovni 
b) musí zápasit s potížemi uvnitř země, stát se začíná hroutit 
c) dosahuje dosud největšího rozmachu, stává se mocnou a bohatou středoevropskou říší 
 
2) Města se v Českém království zakládala od počátku: 

a) 12. století 
b) 13. století 
c) 14. století 
 
3) Právo založit město měl (měli): 
a) pouze panovník 
b) každý šlechtic 
c) představitelé církve 

4) První český král s dědičným titulem byl: 
a) Vratislav II. 
b) Václav I. 
c) Přemysl Otakar I. 

5) Přemysl Otakar I. získal v roce 1212: 
a) Zlatou bulu sicilskou 
b) Zlatou bulu korsickou 
c) Zlatou bulu českou 

6) Zlatá bula sicilská: 
a) zaručovala královský titul pouze pro Přemysla Otakara I. a jeho syna 
b) nezaručovala dědičný královský titul 
c) zaručovala dědičný královský titul 

7) Po Přemyslu Otakarovi I. vládl jeho syn: 
a) Václav I. 
b) Vojtěch I. 
c) Vratislav I. 

8) Z žen vynikla v přemyslovském rodu obětavou službou Bohu a lidem dcera Přemysla Otakara I.: 
a) Alžběta Česká 
b) Anežka Česká  
c) Aneta Česká 

9) Anežka Česká se celý život věnovala: 
a) četbě a studiu 
b) zábavám a sportu 
c) péči o nemocné, chudé a postižené 

10) Nástupcem Václava I. se stal jeho syn: 
a) Václav II. 
b) Přemysl Otakar II. 
c) Mojmír II. 

 

 



11) Přemysl Otakar II. byl nazýván: 

a) král železný a zlatý 
b) král zlatý a bronzový 
c) král železný a stříbrný 
 
12) Označení zlatý mu přineslo: 
a) velké bohatství z dolů na stříbro 
b) velké bohatství z nalezišť drahých kamenů  
c) velké bohatství z dolů na zlato  

13) Území českého státu se za vlády Přemysla Otakara II.: 
a) zmenšilo 
b) zůstalo stejné 
c) zdvojnásobilo 

14) Přemysl Otakar II. zahynul v bitvě: 
a) na Moravském poli 
b) u Lipan 
c) v bitvě u Hradce Králové 

15) V době smrti Přemysla Otakara II. bylo jeho synovi Václavovi II.: 
a) 7 let 
b) 9 let 
c) 5 let 

16) Čechy po smrti Přemysla Otakara II. spravoval strýc a poručník Václava II.: 
a) Oldřich Borovský 
b) Ota Brněnský 
c) Ota Braniborský 

17)V době "Braniborů v Čechách": 
a) tlupy ozbrojenců Oty Braniborského drancovaly zemi a sužovaly obyvatelstvo 
b) tlupy ozbrojenců Oty Braniborského pomáhaly udržet v zemi pořádek 
c) ozbrojení muži Oty Braniborského pomáhali na polích se sklizní  
 
18) Ota Braniborský se chtěl sám ujmout vlády, a proto: 
a) poslal malého Václava na mnoho let do zahraničí ke své sestře 
b) uvrhl malého Václava do vězení 
c) poslal malého Václava na dlouholetá studia do vzdálených zemí 

19) Václav II.: 
a) byl schopný politik a diplomat  
b) nebyl schopný politik a diplomat 
c) nestaral se o rozkvět země 

20) Rozvoj měst, řemesel a obchodu Václav II.: 
a) neřešil 
b) nepodporoval 
c) podporoval 

21) Václav II. zavedl silnou a kvalitní měnu oblíbenou v celé Evropě: 
a) stříbrný denár 
b) pražský groš 
c) rýnský zlatý 

22) Za vlády Václava II. České království vzkvétalo, Václav II. se stal i: 
a) ruským carem 
b) polským králem 
c) francouzským králem  



 
23) Po smrti Václav II. nastoupil na trůn: 
a) Přemysl Otakar III. 
b) Ota Braniborský 
c) Václav III. 

24) Václav II. získal pro syna Václava III. korunu: 
a) uherskou 
b) rakouskou 
c) německou 

25) Václav III. měl po smrti otce v držení tři koruny a začal vládnout třem královstvím: 
a) českému, polskému a uherskému 
b) českému, německému a uherskému 
c) českému, sicilskému a německému 

26) Václav III. vládl pouze: 
a) 2 roky 
b) 2 měsíce 
c) 1 rok 
 
27) Václav III. byl zavražděn při cestě do Polska: 
a) v Ostravě 
b) v Olomouci 
c) v Opavě 

28) Václav III. byl zavražděn v létě roku: 
a) 1 306 
b) 1 503 
c) 1 406 

29) Rod Přemyslovců vymřel: 
a) po přeslici 
b) po meči 
c) po kordu 

30) Vláda Přemyslovců, která skončila v roce 1 306, trvala: 
a) více než 400 let 
b) více než 500 let 
c) 350 let 

 

 

 

 

 


